

Все бегут, а он не светит

Светофоры Екатеринбурга отремонтируют и усовершенствуют

Алевтина ТРЫНОВА

В этом году Екатеринбург «засветит» по-новому: глава градминистрации Александр Яков поставил задачу привести в порядок светофоры. Их ремонт займётся МУП «Специализированное монтажно-эксплуатационное предприятие».

Обновлению подлежат почти четверть светофорных объектов города, на эти цели будет затрачено 4 миллиона 468 тысяч рублей. Полная замена оборудования, в том числе кабелей и стоек, планируется на пяти объектах. Кроме того, светофоры, расположенные на 24 перекрестках, подвергнутся «операции по пересадке мозга» — в них поставят новые контроллеры, регулирующие переключение сигналов. Ожидается, что после замены работа устройств станет более надёжной и чёткой.

Более половины светофоров Екатеринбурга уже

оборудованы механизмами беспроводной связи — GSM-модемами, которые широко используются в системах дистанционного управления. Благодаря им операторы центра управления движением в режиме онлайн могут контролировать состояние светофора, оценивать характер неисправности, корректировать режим работы. В частности, в «пробковой» ситуации оператор имеет возможность добавить время горения зелёного сигнала. В этом году GSM-модемами оснастят ещё 35 светофорных объектов.

Стоит отметить, что ламповые светофоры, которые действуют в настоящее время, заменяют энергоэффективными светодиодными устройствами. Помимо экономического преимущества, плюс светодиодов в том, что у них отсутствует так называемый фантомный эффект, когда солнечный свет, попадая на отражатель, формирует ложный сигнал.



Теперь будущие родители смогут посмотреть видеоролик с участием ребёнка, прежде чем идти с ним знакомиться. Фото Бориса СЕМАВИНА

Нечужие дети

У сирот Свердловской области появятся «видеопаспорта»

Александр ГЕОРГИЕВ

В ближайшее время родители, которые хотят усыновить ребятшек из детских домов, смогут посмотреть в Интернете не только их фотографии, но и видеоматериал. Эти небольшие ролики, по 10-15 секунд, уже получили собственное название — видеопаспорта.

Вот уже несколько лет информация о детях-сиротах, которые ждут новых родителей, становится всё более открытой: их имена и фотографии (с поправкой на конфиденциальность, разумеется) начали появляться в открытых официальных источниках, в том числе на сайте министерства социальной защиты населения Свердловской области. Делается это для того, чтобы как можно больше детей вновь обрели

ли счастье любить и быть любимыми в семьях. По словам заместителя председателя правительства Свердловской области — министра социальной защиты населения Владимира Власова, в учреждениях госпитализации сегодня проживает около пяти тысяч сирот. Ещё 13 тысяч находятся под опекой, а чуть больше двух тысяч обрели приёмных родителей.

— Между тем ещё четыре года назад детей под опекой не было вообще, — говорит Владимир Власов. — Это свидетельствует о том, что разумные законы могут реально влиять на ситуацию.

За эти годы значительно улучшилось положение сирот: например, количество квартир, которые им выделяются за государственный счёт, увеличилось с 80 (в 2008 году) до 400 (в 2010-м), а план на нынешний год — около 600 квартир.

На ближайшие два года принята областная программа «Чужих детей не бывает», в рамках которой планируется решить такие задачи, как профилактика отказов от новорожденных в лечебно-профилактических учреждениях; пропаганда семейного устройства детей-сирот; сопровождение детей, оставшихся без попечения родителей после выпуска их из интернатных учреждений, обеспечение их жильём. По плану, к 2013 году число сирот в Свердловской области должно уменьшиться на 0,3 процента, а число детей, устроенных на воспитание в семьи, увеличиться на 10 процентов. Всего за два года из областного бюджета на эту программу планируется потратить более пяти с половиной миллиардов рублей.

Уже сегодня на областном уровне решены такие насболевшие вопросы, как увеличение (в два раза) пособия

для опекунов, воспитывающих детей-инвалидов, в два раза увеличено пособие на второго или третьего ребёнка, принятого в семью (раньше на них платили лишь 50 процентов от суммы, которая выплачивалась на первого принятого в семью ребёнка). Также государство теперь берёт на себя оплату коммунальных услуг в квартирах, если единственный собственник — несовершеннолетний ребёнок-сирота, и выплачивает семьям, которые решились на воспитание детей из детдомов, единовременное пособие — 30000 рублей.

Эти меры, по мнению Владимира Власова, должны привести к сокращению количества детских домов — уже сейчас их становится меньше, а в оставшихся создаются более комфортные условия для проживания ребятшек.

По плану, к 2013 году число сирот в Свердловской области должно уменьшиться на 0,3 процента, а число детей, устроенных в семьи, увеличиться на 10 процентов.

Ница и Тура покажут норв

Какие испытания готовит уральцам апрель?

Зинаида ПАНЬШИНА

Паводок в этом месяце не грозит уральцам чрезвычайными ситуациями, но на отдельных территориях не обойтись без «уральских венеций».

Несмотря на то, что минувшая зима оказалась куда как богата снегопадами, весеннее половодье на большинстве территорий области обещает быть умеренным. В частности — в бассейнах рек юга и запада области. По прогнозам, объём стока весеннего половодья в верховьях Чусовой, в районе посёлка Косой Брод ожидается в интервале 35-45 миллионов кубических метров при средней многолетней величине 59,2 миллиона.

По информации пресс-службы ГУ МЧС, на севере и востоке области в бассейнах рек Сосьвы и Лозьвы при среднем характере весны максимальные уровни воды ожидаются около нормы, а на бассейне реки Тавда ниже нормы. На юге и западе одной из основных задач предстоящего половодья будет заполнение водохранилищ, использу-

емых для питьевого и промышленного водоснабжения. В центральной и юго-восточной частях Свердловской области в бассейнах рек Ница и Тура максимальные уровни воды ожидаются выше нормы на величину от 50 сантиметров до одного метра. В Ирбите и в районах нешаурных других посёлков и городов вода будет выходить на пойму и подтапливать мосты, участки автодорог, отдельные жилые дома и хозяйственные постройки.

В конце второй — начале третьей декады апреля синоптики прогнозируют переход температуры воздуха через +5 градусов. И уже в двадцатых-тридцатых числах месяца может начаться пожароопасный период. Ещё до наступления мая на территории области возможно возникновение природных пожаров на площади до 300 гектаров. Раньше, чем где-либо, возгораний следует ожидать в Тавдинском, Талицком, Тугулымском и Слободяновском городских округах и в Камышловском муниципальном районе.

Не дотянул до пенсии...

Уголовное дело Сергея Дубинкина передано в суд

Сергей АВДЕЕВ

Вчера в Свердловский областной суд направлено уголовное дело о многомиллионных финансовых махинациях со средствами областного отделения Пенсионного фонда РФ, известное как «дело Дубинкина».

Главк МВД России по УрФО, который расследовал это нашедшее дело, установил, что управляющий отделением фонда Сергей Дубинкин, вопреки требованию федерального законодательства об обязательном хранении средств фонда исключительно в учреждении Банка России, открыл счёт в ЗАО «ВБФК-Урал». Это позволило руководителю банка использовать огромные средства фонда (в среднем на счетах отделения находилось до полуто-

ра миллиардов рублей) в своих коммерческих интересах.

За такую услугу Дубинкин, по версии следствия, ежемесячно получал от руководства банка вознаграждение от 500 до 600 тысяч рублей. Общая сумма взятки, как сообщает пресс-служба управления генпрокуратуры в УрФО, составила почти 37 миллионов рублей и 50 тысяч долларов США. Треть этих денег сыщики обнаружили на личном счёте Дубинкина в кипрском банке.

Сергею Дубинкину предъявлено обвинение сразу по трём статьям УК. 215 томов уголовного дела могут обеспечить ему в суде до 12 лет лишения свободы. Привлечён к суду и председатель правления оскандалившегося и обанкротившегося банка. На имущество обвиняемых наложен арест.

Александр ШОРИН

Святитель Николай Японский даже после смерти помогает Стране восходящего солнца — своей второй родине. Образ этого святого и ковчег с его мощами сейчас открыты для поклонения в екатеринбургском Храме-на-Крови. Рядом с ним — урна для пожертвований.

До недавнего времени в Японии, которая традиционно считается одним из центров буддизма, действовала около 150 православных приходов. Сейчас их стало меньше — в двух городах все храмы полностью разрушены. Собранные свердловскими средствами будут использованы на их восстановление.

В Стране восходящего солнца святого Николая Японского (в миру — Ивана Дмитриевича Касаткина) почитают особо — в XIX веке этот выдающийся представитель Русской православной церкви построил школу, собор в Токио, где

сейчас хранятся его мощи, а также основал духовную семинарию, несколько училищ и перевёл на японский язык Священное писание.

На днях частицы мощей этого святого доставили в Храм-на-Крови из Алапаевска, где они хранились в монастыре Новоначальского мужского монастыря Новомучеников Российских отец Моисей привёз их из столицы Японии по благословению Даниила — митрополита Токийского. Посредниками в этом благом деле стали уральские спортсмены, которые не раз ездили на соревнования по каратэ и молились перед выступлениями в храме.

Интересная деталь: сегодня в Екатеринбурге проживает одна из дальних родственниц Николая Японского. Говорят, она является прихожанкой одного из православных храмов и немало знает о своём прославленном предке.



Екатеринбургский Храм-на-Крови стал сейчас центром сбора пожертвований для японских православных церквей. Фото Александра ЗАЙЦЕВА

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Экс-глава Артёмовского требует выходное пособие

Бывший мэр Артёмовского Юрий Манякин, ссылаясь на устав городского округа, требует от администрации города выплату выходного пособия в размере шести месячных зарплат (это 449 тысяч 219 рублей), пишет газета «Егоршинские вести». Юристы администрации считают, что раз полномочия Манякина прекращены досрочно, выплата ему не положена.

Напомним, отставку Юрия Манякина инициировал в прошлом году губернатор Свердловской области Александр Мишарин, а депутаты Думы Артёмовского городского округа за неё проголосовали.

Из Полевского вывезли в три раза больше снега, чем в прошлом году

С начала года из Полевского вывезли 9700 кубических метров снега, что в три раза больше прошлогоднего, сообщает газета «Диалог». Но если в прошлом году почистили восемь тысяч километров дорог, то в этом только четыре с половиной тысячи километров. На работы по зимнему содержанию дорог, в частности их очистку от снега и наледи и вывоз снега, в 2011-м уже потратили 8,6 миллиона рублей.

В Серове расписывают мечеть

Художник-оформитель Сергей Огнев занимается росписью большого зала мечети, сообщает серовский телеканал. При оформлении соблюдаются все религиозные каноны. В цветовой палитре преобладают традиционные цвета: зелёный, бирюзовый и золотой.

Сейчас художник почти завершил работу по росписи купола. Она велась на высоте пятиэтажного дома. Несмотря на работы, каждую пятницу в мечети совершается большой намаз.

В Каменске-Уральском двух чиновниц подозревают в получении взятки

Заведующую одного из детсадов Каменска-Уральского и представительницу руководства Новобобовской сельской администрации полицейские подозревают в получении взятки, сообщает газета «Новый компас» со ссылкой на пресс-службу главного управления МВД РФ по Свердловской области.

Известно, что с июля 2009 по сентябрь 2010 года заведующая брала деньги за то, чтобы родители могли устроить в детсад своих малышей. Никаких документов при этом не оформлялось. За «услугу», по словам правоохранителей, женщина брала от семьи с половиной до 21 с половиной тысячи рублей.

Что касается чиновницы, то она якобы взяла пять тысяч рублей от гражданина, попросившего акт обследования жилого дома, хотя этот документ должен выдаваться бесплатно.

Возбуждены уголовные дела по статье «Получение взятки».

Качканар свободен от ветряной оспы

Качканар стал первой и единственной пока в России экспериментальной площадкой, на территории которой проверяли эффективность прививок от ветряной оспы, сообщает газета «Качканарский рабочий».

По словам заместителя руководителя Роспотребнадзора по Свердловской области Андрея Юровских, в октябре и ноябре прошлого года ранее не болевшим ветряной оспой качканарцам (и детям, и взрослым) были поставлены прививки против этого вируса. Уже в декабре муниципалитет был признан на российском уровне территорией, свободной от ветрянки.

По информации главврача центральной городской больницы Лилии Ворончихиной, за три месяца этого года ветрянкой заболело лишь семь качканарских детей. Все они не были привиты.

В Ачите открылся виртуальный концертный зал

Виртуальный концертный зал Свердловской филармонии начал свою работу в посёлке Ачит, сообщает портал Красноуральск-онлайн. Публике были представлены фрагменты выступления Дмитрия Хворостовского, Владимира Спивакова, Павла Лубимцева.

Напомним, что сейчас такие залы работают в 13 городах Свердловской области, среди которых Камышлов, Красноуральск, Кушва, Североуральск.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутат Законодательного собрания Свердловской области: Виктор СМЕРНОВ
Редакционная коллегия: Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПЕКОВА, Алексей КУРОШ, Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Наталья ПОДКОРЬТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН, Виктор СМЕРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
E-mail: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru, http://www.oblgazeta.ru
Подписной индекс 53802, льготные — 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 355-26-67; зам. редактора — 375-85-45; отдел МТО — 262-69-04; отдел экономики — 262-54-85, 262-70-05;

отдел сельского хозяйства — 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06; отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем — 355-28-16; отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33; отдел подпки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00; отдел общественно-политических проблем — 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти — 355-37-50; фотокорреспонденты — 375-80-01; отдел писем — 262-70-04; слесари — 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия — 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) — (3439) 38-72-96, в Туринске

(Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);

по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ru.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим-Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н, http://www.primprint.ru

Заказ 5486
Тираж 77046
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

